
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

 

Назив предмета: Политика међународног права: како настаје и делује међународно право 

Наставници: проф. др Весна Кнежевић Предић, проф. др Милош Хрњаз 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: нема 

Циљ предмета: 

Циљ овог предмета јесте да се студенти упознају са концептом политике међународног права, односно да им 

се пружи могућност да међународном праву приступе са критичког становишта. Критичко преиспитаивање 

настанка и деловања међународног права, са посебним освртом на политичке аспекте ових процеса, је 

нарочито важно за студенте политиколошког усмерења. Циљ овог предмета јесте да се критичком анализом 

темељних концепата међународног права студенти оснаже да промишљају о теоријски важним темама, али и 

да своје политиколошко усмерење обогате међународноправним аспектом. За студенте докторског нивоа 

студија важно је приступити изучавању различитих дисциплина на мултидициплинаран начин који ће им 

омогућити да унапреде и усаврше свој научно-истраживачки рад, а овај предмет представља један од алата 

за то.  

Исход предмета: 

Након овог предмети студенти треба да буду у стању да разумеју процесе и односе који доводе до настанка 

и деловања међународног права, те да могу критички да промишљају о концептима међународног права. 

Студенти ће разумети процес и актере у настанку међународног права, функције међународног права и 

разлоге за примену и поштовање међународног права. Студенти ће моћи да разумеју и критички 

употребљавају темељна начела међународног права (начела неинтервенције, забране претње силом и 

употребе силе); поједине гране права (људска права и хуманитарно право), као и кључна питања у вези са 

настанком држава (границе и сецеција). Усвајајући знања о овим темама, које су додатно проблематизоване 

кроз употребу концепта политике међународног права, студенти ће бити у могућности да знања примене и 

употребе у сврху свог научно-истраживачког рада. Начин рада на предмету, кроз активно учешће студента и 

писање семинарског рада, додатно ће студенте оснажити да самостално врше истраживања и да стекну  

вештине аргументативног разговора и представљања свог истраживања.   

Садржај предмета: 

Теоријска настава 

Концепт политике међународног права; Чему служи међународно право – функције међународног права; 

Како настаје међународно право: моћ и извори међународног права; Ко ствара и извршава међународно 

право?; О држави: настанак, признање, разграничење; Политика људских права; Политика међународног 

права: право народа на самоопредељење и сецесија; Политика међународног права и начела: забрана 

употребе силе и интервенције; Политика међународног права и обавеза мирног решавања спорова; Политика 

међународног правосуђа; Примена и поштовање међународног права; Политика међународног 

хуманитарног права; Презентације студената  

Препоручена литература  

M. Koskenniemi, The Politics of International Law, Hart, 2011 

W. Sandholtz, Ch. A. Whytock, Research Handbook on the Politics of International Law, Edward Elgar, 2017 

J. Crawford, M. Koskenniemi (eds), The Cambridge Companion to International Law, Cambridge, 2013 

J. L. Goldsmith, E. A. Posner, The Limits of International Law, Oxford, 2005. 

Број часова  активне наставе Теоријска настава: 60 Студијски истраживачки рад: 45 

Методе извођења наставе 

Предавања, самостални истраживачки рад, консултације 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит  Поена 

Присуство и учешће на предавањима 30 Писмени испит 70 


